

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

广东多地驻镇工作队开展丰富活动庆“六一” 送教交流促提升 汇聚爱心暖童心

开展“微心愿”活动关爱困境儿童、联系爱心企业向乡村学校捐赠爱心书屋、组织支教教师送课助学、联合多部门开展辍学失学学生走访行动……为庆祝“六一”儿童节，连日来，广东多地以及乡村振兴驻镇帮扶工作队提前开展了丰富多彩的活动，持续营造关爱儿童的社会氛围，为未来乡村振兴的主力军成长保驾护航。

■采写:新快报记者 方轶



■驻金石镇工作队开展“六一”儿童节微心愿活动。



■迈陈镇龙马小学庆“六一”主题活动现场，学生们在合唱歌曲。



■盐鸿镇中小学生环境保护专题优秀绘手工作品展现场。



■畲江中心小学的同学们在展板前驻足观看。

•组织送教开展走访 关爱孩子一个不落•

支教送教是助力教育振兴的有力措施，也是驻镇帮扶工作队常送的儿童节“礼物”。为加强教育沟通，助力教育发展，中山市翠亨新区组团驻潮州市湘桥区磷溪镇工作队积极协调中山支教团队，在“六一”儿童节前再一次组织送课送教活动。5月22日下午，来自中山支教团队的伍桂清老师、陈娜老师来到磷溪镇田心学校，分别为三年级同学上了一堂精彩的英语和数学公开课，新颖有趣的教学激发了学生学习兴趣和热情。

受到了师生的一致好评。

除了关注在校学生，少数辍学失学的孩子也没有被忽视。近日，清远英德市青塘镇党委政府组织该镇派出所、综合治理办、公共服务办、妇联、中小学等部门和社会组织，组成“政府干部+民警+社工+老师+村干部”走访帮扶小组，开展辍学失学学生的入户走访行动。帮扶小组下沉各村（社区），到学生家中详细了解情况，“一人一档”登记造册。青塘镇政府组织相关部门召开座谈会，针对此次走访调研的22名学生情况进行分析研判，通过“一人一策”制定帮扶措施和解决方案。通过此次帮扶，有5名未成年人重返校园，10名临近毕业的未成年学生有意愿去技校继续接受技能培训。青塘镇政府相关负责人介绍，各部门将积极联动，及时了解相关学生情况，将结合春风工作站，形成社会、学校、家庭三方共管的良好局面，最大限度避免青少年辍学失学，营造青少年成长的良好社会氛围。

•开展多彩课外活动 播种振兴种子•

“快看，《美丽畲江，筑梦未来》画得真美，我们家乡有三座大桥，高铁、快线、高速路都有了，变化可真大啊！”近日，畲江中心小学的门前，学生们围着一排排展板开心地交谈着，这些画作来自荔湾、畲江两地的学生，描绘着家乡的新变化、新景象……“六一”儿童节前，广州市荔湾区驻梅州市梅县区畲江镇工作队举办“童心童笔画振兴”活动，组织荔湾区和畲江镇四所学校的学生用画笔回顾畲江

三年来的成长与变化，在孩子们心中种下乡村振兴的种子，鼓励他们接力建设美丽畲江。同时，通过举办巡回画展，让两地群众感受振兴、了解振兴、参与振兴。

无独有偶。驻汕头市澄海区盐鸿镇工作队联合盐鸿中心小学教育指导办公室、盐鸿镇公共服务中心文化旅游体育服务股和潮州深能环保有限公司开展了“环境保护 从我做起”绘画手工创作比

赛。比赛自5月7日启动，得到了盐鸿镇中小学生的热烈响应，20天的征集期内，收到了孩子们大量充满创意和热情的作品。活动不仅丰富了孩子们的课余生活，推广了环保知识，更激发了孩子们探索和创作的热情，得到了师生和家长们的一致好评。5月30日，该活动在盐鸿镇乡村振兴党群服务中心举行了颁奖仪式，众人齐聚一堂，和获奖的孩子们一起度过了一个快乐又有意义的儿童节。

•联合社会力量 爱心温暖童心•

除了开展丰富多彩的文娱活动，多个驻镇工作队提前策划，联系社会爱心力量，以“为民办实事”等方式庆祝“六一”儿童节。

在驻梅州市梅县区丙村镇工作队牵头搭桥下，5月24日，广东省食品药品审评认证技术协会、农工党广东食品药品职业学院支部委员会、广州医药股份有限公司大众药品销售分公司、山东博士伦福瑞达制药有限公司组团到丙村镇中心小学开展快乐“六一”爱心书屋捐赠活动，向学校捐赠了一批课外图书、文体用品、“博士伦”护眼眼罩及王老吉润喉糖、清凉饮料等物资。爱心组织还与学校就下一步开展心理辅导和讲座等活动进行

协商，让爱心持续下去。

5月30日，驻湛江市徐闻县迈陈镇工作队与迈陈镇打银村委会、龙马小学联合开展“关爱学生安全健康、助力乡村教育振兴”庆“六一”主题活动，广州爱心人士为龙马小学捐赠了饮水机、牛奶、水杯和文具礼包等一批爱心物资，两家江苏的爱心企业捐赠了一批电风扇、广播播放器和教师用扩音器等，改善了教学环境，助力提升教学水平。

在阳江市海陵区闸坡镇，5月28日上午，驻镇工作队在组团单位珠海市人大常委会办公室的支持下，在闸坡镇希望小学举行“六一”儿童节捐赠慰问活动，福建省惠安明盛服装有限公司、珠海市中国画学会、星汉智能科技股份有限公司和珠海慈善总会等单位为孩子们送来崭新的校服、图书、学习用品等，让闸坡镇小学生提前过上了快乐的“六一”儿童节，促进学生身心健康发展。

在潮州市潮安区金石镇，驻镇工作队联合金石镇社会工作服务站开展2024年“六一”儿童节微心愿活动，工作队前期通过消费帮扶筹集资金一万元，同时联同社工入户收集困难家庭儿童的“六一”微心愿，5月30日，将自行车、学习课桌、书包、玩具、零食大礼包等礼物送到了60多名困难家庭儿童手中，为孩子们送去了节日的欢乐。



■闸坡镇希望小学举行“六一”儿童节捐赠慰问活动。